

强信心 稳经济 促发展

青岛开发区打造数字就业专区,拓展企业和人才就业供需匹配渠道

数字经济赋能高质量就业

□本报记者 刘腾

6月16日,青岛开发区数字经济助推高质量就业座谈会暨数字就业专区启动仪式举行。

本次活动邀请来自中国劳动学会、中国劳动和社会保障科学研究院、青岛市人社局以及青岛开发区52家企业的有关专家和代表,围绕数字就业的最新实践和前沿观察思考开展深入交流。在与会嘉宾的共同见证下,由青岛开发区牵头打造的数字就业专区正式启动,瑞源控股集团、联东集团、青岛融合光电

科技有限公司等多家企业与数字就业专区达成合作意向,现场签约入驻。

举办数字经济助推高质量就业座谈会、设立数字就业专区,是青岛开发区深化数字经济赋能高质量就业的一项重要举措,旨在依托“互联网+”,搭建全流程、数字化、可视化的新型就业创业平台,推动更多智力要素融通联动,拓展青岛开发区企业和人才就业供需匹配渠道,提升智能家电、高端化工、新一代信息技术、新型显示四条产业链企业吸纳人才就业能力,实现高质量发展和高水平就业双赢。

近年来,青岛开发区聚力“在全市彰显特色、在全省勇当龙头、在全国争先进位”,全力构建“以产聚才、以才兴产、产教融合”人才引领型开发区,彰显全省改革开放排头兵作用。2022年,青岛开发区地区生产总值跨过3000亿元大关,经营主体总数达42.5万家,年度新增各类人才2.3万余人,省级以上高层次人才达435人,人才总量突破48万人。综合发展水平连续多年位居全国前列、全省首位,入选山东省“外贸新业态特色园区”,获评“2022年中国区域高质量发展最具投资价值园区”。

区人大常委会调研全区养老服务工作

□记者 仪博文 报道
本报讯 6月21日,区人大常委会组织部分人大代表,对全区养老服务工作情况调研。

调研组实地察看了滨海街道居家社区养老服务中心和珠山万年颐养中心,详细了解医养团队建设、配套设施配备和服务流程等情况,听取有关工作情况汇报,并开展座谈交流。

调研组指出,相关职能部门要加大兜底保障力度,关爱弱势群体,提升服务温度。要深化医养结合,鼓励医疗资源向养老服务融合发展,不断探索与公共卫生服务、长护险服务的相互融通。要加强从业人员监管,运用组织、社会、网络等多种监督手段,不断提高服务质量。要进一步整合完善现有信息管理平台,提高快速响应、精准服务的能力,全面提升新区养老服务水平。

优化营商环境 新区在行动

不动产登记窗口“搬进”商超

区不动产登记中心持续优化营商环境,打通不动产登记服务“最后一公里”

□本报记者 仪博文

6月14日,区不动产登记中心协同区税务局在永旺黄岛购物中心南一门口设立不动产登记“流动便民服务站”,为广大服务对象现场提供不动产登记服务并开展法律法规宣传活动。活动当天共发放宣传资料100余份,受理各类咨询30余次,开具房屋查询结果证明1笔,办理不动产登记注销登记业务1笔、企业业务1笔。

此次活动是区不动产登记中心深入贯彻落实“深化作风能力优化营商环境”专项行动和“创新突破年”部署要求的重要创新举措。该中心突破网络、供电等限制因素,实现不动产登记业务“随时办、随地办”。

在人员配备方面,区不动产登记中心选派业务强、服务优的业务骨干走进商圈,现场为广大市民提供不动产登记业务办理和相关法律法规咨



区不动产登记中心工作人员为群众现场办理业务。

询等服务。

下一步,区不动产登记中心将根据广大企业和群众需求,定期走进企业、社区,为企业和群众现场提供优

质、高效、便捷的不动产登记服务,并为“老幼病残孕”等特需群体提供上门服务,彻底打通不动产登记服务“最后一公里”。

新区首个党员共享空间启用

□记者 谭宁 报道
本报讯 6月21日,青岛西海岸新区区直机关党员共享空间揭牌暨首期区直机关党务骨干实训班开班仪式在机关西部办公中心举行。

作为全区首个启用的党员共享空间,区直机关党员共享空间位于机关西部办公中心3号楼二楼,建筑面积约200平方米。按照“小空间大集成”“小平台大作为”“小载体大服务”的建设思路,设置了学习共享空间——党建风采窗、培训共享空间——党务实训营、党课共享空间——党课讲演厅、活动共享空间——党员畅心苑四个功能板块,是一个集“学、练、讲、干”于一体的综合性开放共享阵地。

下一步,区直机关工委将进一步完善党员共享空间各部分功能、运行机制,面向区直机关全体党组织开放共享,真正让广大党员、党组织在共享空间实现学有目标、练有场地、讲有舞台、干有方向,推动新区机关党建工作创新发展、全面提质,以高质量机关党建引领新区高质量发展。

新区有序推进“五经普”试点工作

□本报记者 陈蔚

经济普查是一项重大国情国力调查,是对国民经济的一次高质量“体检”。按照《全国经济普查条例》规定,经济普查每5年进行一次,分别在逢3、8的年份实施。

2023年,我国开展第五次全国经济普查。区统计局成立综合试点领导小组,印发《关于开展青岛西海岸新区第五次

全国经济普查综合试点及专项试点的通知》,细化工作责任、优化工作流程,扎实有序推进综合试点各项工作任务。

本次综合试点工作将历时一个多月,分别由薛家岛街道金沙灘社区、珠海街道小台后股份经济合作社承担综合试点任务,长江路街道城市桂冠楼宇承担专项试点任务。开展的试点工作将全面模拟经济普查业务流程、主要环节,重点检验普查组织方式的科

学性、可行性,积累普查工作经验,强化普查队伍建设,提高普查业务水平,为完善普查方案、科学有序组织实施好第五次全国经济普查奠定基础。

区统计局已于日前组织开展综合试点启动仪式暨培训会议,目前,正有序组织试点单位认真做好“两员”选聘、宣传动员、试点培训、地图绘制、清查摸底、入户登记、质量抽查、工作总结等调查组织工作。

新区启动乡村振兴大比武技能竞赛

□记者 谭宁 通讯员 王娇 报道
本报讯 6月20日,由西海岸新区总工会、区农业农村局、区人社局联合主办的新区乡村振兴大比武技能竞赛暨首届民宿管家技能竞赛启动仪式在杨家山里田园共创学堂举行。

据悉,本次竞赛重点围绕发展现代乡村服务业、实施“数商兴农”和“互联网+”农产品出村进城工程、推进“阳光三资·清廉村社”建设、提升畜牧业监管水平、培育乡村新业态打造乡村休闲旅游精品等领域,开展8项技能竞赛。通过举办技能竞赛,激发广大职工学技术、比技能的热情,培养造就一批知识型、技能型、创新型人才,为全区经济社会高质量发展提供强有力的智力支撑和人才保障。

(上接第一版)

现象级IP擦靓“音乐之岛”名片

自疫情防控政策优化调整后,沉寂三年的演出市场迎来大爆发。今年以来,全国各大演唱会排队官宣,音乐节扎堆预售开票,线下大型演出井喷。

西海岸新区为何要办凤凰音乐节,还要办好、办出标杆、办出影响力?目的就是吸引市民“走出来”、外地游

客“走进来”,加快提振旅游消费市场。

2019年,凤凰音乐节甫一亮相就赢得满堂彩;2020年又以顶级豪华艺人阵容和国内顶尖制作水准,成为“中国第一自主品牌流行音乐节”。两届音乐节成功举办,西海岸新区打造出岛城首个城市音乐节IP,跻身全国一线行列,缔造了业界“凤凰现象”。2023凤凰音乐节在万众期待中回归,带来的溢出效应以及“音乐+旅游”新模式,不仅为新区注入更多文化内涵,也全面提升了新区旅游目的地的吸

引力。

近年来,西海岸新区高水平、高标准、高效能、高质量加快“音乐之岛”建设,举办各类丰富多彩的音乐演出活动,打造“海滨文旅+音乐演出”文旅新场景;建设全市精品音乐地标,音乐基础设施不断升级,引进落户耶胡迪梅纽因等国内外知名音乐学校,在推动“音乐+”产业深入发展的同时,新区音乐品质和音乐内涵也在不断提升,城市音乐氛围日益浓厚,“音乐之岛”国际名片愈加熠熠生辉。